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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 003/2026 

 
 
Ata da terceira sessão ordinária, realizada no dia dois (02) do mês de março do ano 
de dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum legal e contando com 
a presença dos senhores vereadores que assinaram o livro próprio de presença, a 
saber: André Vital dos Santos da Silva, Ederson João Braz, Erick Fernando de 
Oliveira, Geosmar Mantoani Norbiato, Jadilson José dos Santos, João Batista 
de Andrade, José Lissoti e Luzia da Silva Lemes, o senhor presidente da câmara 
Rafael Gonçalves Norbiato, declara em nome de Deus aberta a presente sessão. 
Ato contínuo o senhor presidente convidou o senhor vereador Geosmar para fazer a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e todos juntos a oração do Pai Nosso. 
PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi 
aprovada por unanimidade e as leituras das seguintes proposições: Indicação nº. 
007/2026, a qual sugere ao Poder Executivo que viabilize a reestruturação e 
atualização da remuneração dos Conselheiros Tutelares do Município, de autoria do 
senhor vereador Jadilson José dos Santos; Indicação nº. 008/2026, a qual sugere ao 
Poder Executivo que viabilize a construção de um quebra-molas na Rua Benedito 
Alves, no Residencial Central Park, de autoria do senhor vereador Jadilson José dos 
Santos. PASSANDO AO USO DA PALAVRA. O vereador ERICK FERNANDO DE 
OLIVEIRA, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, agradeceu a Deputada 
Federal Luisa Canziani, por destinar recursos a saúde de Rio Bom; pediu ao setor 
para que atendessem a indicações anteriores e fizessem a manutenção do parque 
infantil localizado na praça da igreja matriz, e a academia da terceira idade ao lado. O 
Vereador ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
pediu ao Secretário “Neneboy” que continuasse a rocar as beiradas das estradas 
rurais do município, principalmente a estrada do bairro MOLINA; parabenizou os 
responsáveis pela reciclagem do município pelos excelentes serviços prestados e 
informou que quem não retirou o ‘bag’, que procurassem os secretários do município. 
A Vereadora LUZIA DA SILVA LEMES, agradeceu a todos os que acompanham a 
sessão, parabenizou a todas as mulheres do município, pelo dia internacional da 
mulher; convidou a todos de Rio Bom para participar da doação de sangue que 
ocorrerá dia 06 de março; parabenizou o Sr. Lucas Cotting pelos serviços prestados 
na sala do empreendedor; parabenizou a gestão do prefeito bem como todos os 
funcionários pois em suas fiscalizações encontrou boas referências de gestão. O 
Vereador JOÃO BATISTA DE ANDRADE, agradeceu a Deus e a todos os que 
acompanham a sessão, parabenizou os responsáveis pela preparação das ruas do 
município que receberão o recape asfáltico CBUQ. O Vereador JOSÉ LISSOTI, 
agradeceu a todos os que acompanham a sessão, iniciou pedindo ao setor 
responsável para que fizessem a limpeza do parque infantil no distrito de Santo 
Antônio do Palmital; pediu também que o setor de obras fizesse manutenção na 
estrada do “Toninho do bar”, que preenchesse a valeta na estrada que liga o distrito a 
cidade, e que rocasse a estrada acima mencionada; pediu atenção do município a 
dificuldade que algumas pessoas do distrito passam para ir e voltar devido aos seus 
empregos. O Vereador ANDRÉ VITAL DOS SANTOS DA SILVA, agradeceu a todos 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BOM 
Estado do Paraná 

Avenida Goiás, 117 – CEP 86.830-082 – CNPJ: 81.878.738/0001-58 
e-mail: riobom@riobom.pr.leg.br 

 

 

os que acompanham a sessão, pediu calma dos moradores sem água, devido à falta 
de chuvas no município o caminhão pipa esta sobrecarregado, mas que todos serão 
atendidos; pediu atenção da secretaria de obras, também ao recape das ruas devido 
a má condição das vias, bem como a correta sinalização destas. O Vereador 
JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
parabenizou a gestão do prefeito, elogiando como um dos melhores do Vale do Ivaí, 
pediu também atenção da gestão as suas indicações principalmente para que o 
repasse do estado seja feito; comemorou as obras de recape nas ruas Dr. Rebouças 
e Ayrton Senna da Silva, obra de repasse do Deputado Denian Couto; por fim 
anunciou o êxito do campeonato regional de futebol, e garantiu a continuidade do 
projeto. O Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, quanto ao preenchimento do buraco na estrada sentido Santo 
Antônio, confirmou que o problema será solucionado ainda nessa semana. O 
Vereador RAFAEL GONÇALVES NORBIATO (Presidente da Câmara de 
Vereadores), agradeceu a todos os que acompanham a sessão, informou que foi 
procurado pelo Secretário ‘Neneboy’, para prestar contas do trabalho dele no sistema 
de coleta seletiva, disse que foi determinado por membros do Ministério Público que 
a prefeitura deveria assumir os trabalhos de reciclagem e que propiciassem melhores 
instalações para tal, o dinheiro recolhido é recebido e depositado na diretamente na 
conta da PROVOPAR, que gere os recursos, fora apresentado também um relatório 
de arrecadação onde de setembro de 2025 até o atual momento foram levantados R$ 
14.204,47 e se os vereadores quiserem maiores esclarecimentos como o dinheiro foi 
gasto a Secretaria Maria Novaes deve apresentar os informes, por fim elogiou a 
postura do secretário; disse que aconteceu durante a taca rio bom de futebol, uma 
briga e a polícia militar teve de vir para resolver a situação, e cobrou os organizadores 
para que no próximo evento a segurança esteja melhor reforçada, pois um erro de 
falta de segurança pode afetar muito o evento e o município; pediu explicações sobre 
o bar do campo, e se há librações de uso por parte da prefeitura, pois viu-se que o 
estoque do bar estava sendo abastecido com o veículo da secretaria de esportes, e 
que se não há destinação oficial de recursos por parte da prefeitura, que os lucros do 
bar possam ser destinados a entidades beneficentes do município; informou que 
houve uma infração da lei por parte de turistas que adentraram o lago beija-flor com 
um caiaque, e que supostamente teria autorizado o cidadão, fora o secretário de 
esportes, por fim o policiamento conversou com os marinheiros que saíram do lago, 
pediu atenção dos secretario ao cumprimento da lei e que se o secretário for autorizar 
a utilizar os caiaques que autorize também de forma legal os habitantes do município 
primeiro. PASSANDO A ORDEM DIA. As Indicações foram encaminhadas a quem de 
direito. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com sua explicação pessoal o 
Vereador JOSÉ LISSOTI, agradeceu o Secretário ‘Neneboy’ por sua iniciativa de 
trazer a prestação de contas ao legislativo e sua coragem de apresentar-se integro; 
sobre o bar do campo, pediu que uma porcentagem dos lucros fosse destinada a uma 
entidade pública do município. Com sua explicação pessoal o Vereador JADILSON 
JOSÉ DOS SANTOS, esclareceu que perguntou a entidades do município, se tinham 
interesse em assumir o bar, e ninguém teve interesse em assumir o posto no domingo; 
quanto ao caso dos Caiaques, deixou claro que a lei deve ser cumprida e se houve 
fato o secretario não poderia ter autorizado. Com sua explicação pessoal o Vereador 
RAFAEL GONÇALVES NORBIATO, pediu que se nenhuma entidade quis assumir o 
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bar, que uma parcela dos lucros seja encaminhada como o vereador José Lissoti 
sugeriu, pois o bar é local público e deveria ajudar entidades do município. E não 
havendo mais nada a ser tratado o senhor presidente da câmara Rafael Gonçalves 
Norbiato, agradeceu a presença de todos e declara em nome de Deus encerrada a 
presente sessão, e eu senhor Geosmar Mantoani Norbiato, primeiro secretário, lavrei 
a presente Ata que depois de lida e achada conforme vai assinada. 
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